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－ １ － 

教育の究極は感謝を教えること 

  
私はＴＫＣから買った講演のＣＤを聞いて大畑誠也先生の名前を知りました。先生は高

校の教員を勤められた時に熊本県の天草東高等学校の校長として赴任しました。当時天草

東高校では生徒数が減少したため、存続できるか廃校になるかの瀬戸際でした。そこで大

畑先生に白羽の矢が当たったのですが、見事その難局を乗り越えたのでした。どんなこと

をして生徒の数を増やしたかというと、まず４つの目標を立てました。 

１．大きな声で挨拶をする。 

２．大きな声で返事をする。 

３．大きな声で校歌を歌う。 

４．一日一回図書館へ行く。 

というものでした。天草東高は進学校ではなく大半の学生は卒業と同時に社会人になって

いました。社会人として評価されるポイントは挨拶と返事であるという事を見抜いていた

のです。生徒たちが特に午後の授業で使う言葉は「きつい、眠い、だるい」だそうです。

その原因はどこにあるかを調べたところ、大半の学生が朝めしを食べてこないのが解りま

した。そこで『朝めし食うぞキャンペーン』が始まりました。どんなことをやったかは講

演会を 

10 月 11 日にやりますのでその時聞いて下さい。 

教育の究極は、感謝を教えることであると大畑誠也先生は教えています。 

卒業式が終わったあと、卒業生と親に視聴覚教室へ集まってもらい、最後の授業が始まり

ます。親は椅子に座り、生徒はその前に正座します。それから校長の話が始まります。「生

まれてから今日まで、親（保護者）にどんなことをしてもらったか、どんな心配、迷惑を

かけたか思い出してみろ。病気をしたり、事故に遭い命を取りとめた者もいるだろう。親

に我儘を言い、困らせた者もいるだろう。どんなときにも、諸君の側につき、我が子の成

長を思い、優しく支援し、励ましてくれたのが親なんだ。それを考え、思い出してみよ。」

こう話をしていくと、涙する生徒、親が出てきます。 

「ええか！親あっての自分だろうが。これから、親を大切にしなきゃいかん」。さらに涙を

流す生徒が増えてきます。もともと教育は人間が子を生み、育てて、生きる技術と知識を

教えることから始まっています。子どもに「親が生み、育ててきたことへの感謝」を教え

ることが、最も大切なことではないでしょうか。 

事業においては『お客様に感謝です。』 我が事務所もようや 

く２０年を迎え大人の仲間入りができたと思いますが、これも 

お客様と社員のおかげです。本当にありがとうございます。 



 
 

 

＜ 田 中 ＞ 
 

－ ２ － 

平成２３年１２月２日に公布された「東日本大震災からの復興のための施策を実施するために必

要な財源の確保に関する特別措置法」において復興特別税制度が創設されました。 

 
◎復興特別法人税 

 法人は原則として、平成２４年４月１日から平成２７年３月３１日までの期間内に最初に開始する

事業年度開始の日から同日以後３年を経過する日までの期間内の日の属する事業年度について、

各課税事業年度終了の日の翌日から２月以内に、申告・納付しなければなりません。 

（課税事業年度のイメージ図）

24.4.1

27.9.30

３月末決算法人

9月末決算法人

27.3.31

24.4.1 27.3.3125.3.31 26.3.31

24.10.1 25.9.30 26.9.30

課税事業年度

課税事業年度

 
なお、上記の課税事業年度であっても、課税標準である課税標準法人税額がない場合には、

復興特別法人税申告書を提出する必要はありません。 

また、復興特別所得税の額は、復興特別法人税の額から控除することとされていますが、控除

しきれない復興特別所得税の額がある場合には、復興特別法人税申告書を提出することにより、

還付を受けることができます。 

                                    ≪イメージ図≫ 

 復興特別法人税の額は、次の算式により計算した                復興特別法人税額 

金額となります。 

 

復興特別法人税の額＝課税標準法人税額×１０％ 

 

 

◎復興特別所得税 

 個人の方で所得税の納税義務のある方は、平成２５年１月１日から平成４９年１２月３１日までの

期間は、復興特別所得税も併せて申告・納付義務があります。なお、源泉所得税を徴収する際に

も、併せて徴収・納付することになります。 

 復興特別所得税額は次の算式で求めます。 

  

復興特別所得税の額＝基準所得税額×２．１％ 

 

 確定申告をされる方は平成２５年分の申告から、給与所得者の源泉所得税やその他報酬にかか

る源泉所得税を徴収する際は平成２５年１月１日以降に支払をするものから、所得税と併せて復興

特別所得税を申告及び徴収・納付することになります。 

法人税額 

法人税額
の１０％ 

納付税額 

税額控除 



 
 

 

＜ 村 井 ＞ 
 

－ ３ － 

 
後発医薬品とは、特許が切れた医薬品を他の製薬会社が製造或は供給する医薬品です。

新薬よりも開発期間が短く、開発コストを抑えられるため低価格にすることができます。

また、これまで効果や安全性が実証されてきた新薬と同等と認められています。 

 
■医薬品の特許とジェネリック医薬品の誕生 

新薬の開発には、多額の研究開発費と多くの時間を要するため、開発会社は新薬の構造、

製造方法等について特許権を取得します。この特許存続期間は２０～２５年とされており、

この間、開発会社が独占的に製造・販売することができます。そして、この特許が切れた

後、開発会社とは別の会社が製造・販売する医薬品がジェネリック医薬品です。 
 

■新薬とジェネリック医薬品は成分、効き目は同じ 

ジェネリック医薬品は、新薬と同じ有効成分を使って開発され、新薬と同じように「薬

事法」に基づいて、開発・製造されています。さらに厚生労働省による審査で、新薬と同

等の効き目・安全性、品質であることが確認され、承認されて初めて、発売することがで

きます。 
 
■どのくらい安いの？（自己負担額の比較） 
高血圧症（代表的な薬を１日１回、１年間服用した場合） 

 新 薬  6,570 円  →  ジェネリック 4,380 円 （差額）2,190 円 
 
 糖 尿 病（代表的な薬を１日１回、１年間服用した場合） 
 新 薬  17,520 円  →  ジェネリック 9,860 円 （差額）7,660 円 
 
 上記比較は、薬代のみの金額（３割負担）。 沢井製薬ＨＰ参照 
 
■処方してもらうには 

かかりつけの医師、薬剤師に相談しましょう。処方せんを確認して「変更不可」欄に、「 」

または「×」がついていない薬は、ジェネリック医薬品に変更することができます。 
ジェネリック医薬品を希望するときに、「ジェネリック希望カード」を提示するのも良い

かもしれません。「ジェネリック希望カード」は協会けんぽのＨＰからダウンロードするこ

とができます。 
参考：http://www.kyoukaikenpo.or.jp/10,11866,125.html#3 



 
 

 

＜ 小 林 ＞ 
 

－ ４ － 

「空の色はなぜ青い」・・・？ 

晴れた空はどうして青く見えるのでしょうか。 

虹の色が七つからできているのは周知のとおりです。緑・藍・紫・青・黄・橙・赤であります。 

この色が太陽の光の色です。それぞれの光には長さがあり、一番短いのが紫色で一番長い波

長が赤色であります。 

太陽光線は地球にとどくためには、厚い空気層を通 

過しなければならないのですが、この大気中には目 

にみえない水蒸気やチリ、ゴミがあり、太陽の光は 

この見えない雑物にぶつかっていろいろな方向に屈 

折し飛んでいきます。中でも藍色や紫色、青色がよ 

く飛んでいきやすいのです。このため、よく散らば 

った青色により空が青く目に見えるということにな 

ります。 

 

逆に夕焼けが赤く見えるのは太陽の光が昼間より 

空の長い距離を通って地球にとどくためであり、 

昼間は短い波長の青色が地面にとどくのですが、 

夕方になるとこの短い青色は途中でどこかへ飛んで 

いってしまい、長い波長の赤色だけがどこにも飛ば 

されることなく地球にとどくため、きれいな赤い夕焼けが見える訳です。 

ちなみに、昼間晴れているのに空の色がすっきりとした青色とならずに、白く見える時が

あります。これは空にたくさんの水蒸気があるためで、光がいっぺんにぶつかってしまい

全部の色が同時にでるため白くみえるのです。まぶしい色が白くみえるのも同様な現象で

す。 

なお、大気は複雑な要因で変化しやすく特に、地球界ではこの法則に反し空気汚染が進み、

自然環境が破壊され人類の生存にかかわる問題となっています。大自然の恩恵を世界的な

課題として大切にしなければならない時代です。 



 
 

 

＜ 山 田 ＞ 
 

－ ５ － 

 

ＱＵＥＳＴＩＯＮ 

給与でいう「収入」と「所得」は同じ意味ですか？ 
 

 

ＡＮＳＷＥＲ 

収入と所得は同じ意味のように思えますが、法律上では区別されています。 

 

 

  収入とは 

  収入とは手に入ったお金の額です。 

給与の場合には、手取り額ではなく、源泉税や社会保険料等を引く前の額になりま 

す。 

 

 

所得とは 

収入から社会保険料（国民年金・厚生年金・健康保険等）や扶養控除、基礎控除等 

の各種控除を差し引いたものが所得になります。 

 

 

 

  
 
 
 
 

収 入 

 
 
 

各種控除 

 

所  得 



 
 

 

 
 

－ ６ － 

◇◆◇ おもしろ雑学 ◇◆◇ 
 

  【しおり】 
 

 本には必ずといっていいほど、「しおり」が付いている。「しおり」はもともと山道を歩く時の 

目印だった。山に入るとき、来た道の途中で木の枝を折って目印を付け、帰り道の道しるべとし

た。木の枝を折ることは「枝折る」と書いて「しおる」と読む。そこから帰路のための目印を「しおり」と

呼ぶようになった。                               
ﾓﾁﾍﾞｰｼｮﾝｶﾚﾝﾀﾞｰより（担当：丸山）

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

お客様をご紹介ください 

ご友人やお知り合いの方で、税務・会計でお困りの方、企業経営について 
相談してみたい等々ありましたら、是非ご紹介ください。 

 
会社の広告お手伝いします 

お客様の広告チラシ等がございましたら月一回発行の事務所通信に同封 
いたします。お気軽にお申し付け下さい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

午後６時３０分～

テルモ経営研究会

社員心得の解説

税理士　加藤輝守 １，０００円

マジシャン　ＡＫＯ

第２部（懇親会）

日 時 研 修 内 容 場 所 講 師 参 加 費

第１部

大畑　誠也氏ホテル国富アネックス
１０月１１日（木）

元気の出る経営講演会

１０月２３日（火）

無　料

３，０００円午後３時００分～
ロビー階　蓬莱

２Ｆセミナールーム

加藤輝守税理士事務所



 

日 月 火 水 木 金 土

１ ２ ３ ４ ５ ６
倉又・丸田

７ ８ ９ １０ １１ １２ １３
体育の日 20周年記念講演 池原・山口

１４ １５ １６ １７ １８ １９ ２０
村井・広川

２１ ２２ ２３ ２４ ２５ ２６ ２７
 テルモ経営研究会 小林・丸田

２８ ２９ ３０ ３１

 ・網掛けの日が当事務所の休日です。

　

１０月１０日 　 平成２４年９月分源泉所得税・住民税の納付

１０月３１日 　 平成２４年８月決算法人　法人税等・消費税確定申告・納付

　 平成２５年２月決算法人　法人税等・消費税中間・予定申告   納付

　 平成２５年５月、２５年２月、１１月決算法人の消費税の中間申告・納付

■■■■　　休日カレンダー　　■■■■

１０月の税務

 10 月 （ 神無月 ）Ｏｃｔｏｂｅｒ

 
 
 
 

◇◆ あとがき ◆◇ 
   

１０月１１日（木）に、『加藤輝守税理士事務所 創立２０周年記念講演』が 

あります。 

九州ルーテル学院大学の大畑誠也教授にご講演いただきます。 

以前、ＣＤで聞いた熱いメッセージを、今回直接聴かせていただけるので、 

とても楽しみにしています。 

貴重な機会です。皆様のご参加お待ちしております。 

                             ＜ 丸 田 ＞ 

 
 


